
Ήρθε το 5G και δεν έχω καταλάβει το g 

Γειά σας συνάδελφοι. Ίσως να είναι απλό αυτό πoυ ρωτάω ή να έχει συζητηθεί ξανά, όμως 

εγώ δεν καταλαβαίνω τελικά ποιο είναι το σωστό.  

Το πανεπιστημιακό σύγγραμμα ALONSO / FINN στις σελίδες που παραθέτω, αναλύει και 

στην τελευταία (139) αναφέρει ότι η μεταβολή του g οφείλεται σε φυγόκεντρη επιτάχυνση 

περιστροφής.  

Οπότε   

gισ = 9,78 m/s2 

gπολ= 9,83 m/s2 

 

Όμως από wikipedia 

Ακτίνα ισημερινού 6.378,1 χλμ. 

Ακτίνα γεωγραφικού πόλου 6.356,8 χλμ. 

Μάζα 5,97·1024 χλγρ 

G= 6,67×10−11 N⋅m2/kg2   

Και με βάση τον τύπο g= GM/R2 

Αν γίνουν οι πράξεις  

gισ = 9,78 m/s2 

gπολ= 9,85 m/s2 

Αυτά τα αποτελέσματα κατά τη γνώμη μου φαίνεται να έρχονται σε αντίθεση. Ποιο είναι το 

σωστό; Μπορεί κάποιος να βοηθήσει; 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BD%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AC%CE%B6%CE%B1


 

 



 

 



 

 

 


